CSE

CENTER OF
SAFETY EXCELLENCE

Abgabedatum
2023.07.07.

Ansprechpartner

Gergely Keszthelyi, M.Sc.

Abgabe

gergely.keszthelyi@cse-
institut.de

(Phone: 0172 8763561)

CSE-Praktikum ﬂ(I.I.

Karlsruher Institut fur Technologie

Auslegung von Berstscheiben

Aufgabenbeschreibung

Ein 5 Meter langes DN25-Rohr fihrt zu einer Berstscheibe. Bestimmen Sie den mini-
malen Querschnitt der Berstscheibe fiir folgende Falle:

1. Der Behélter enthalt Wasser bei Raumtemperatur, bei 5 bar [g] Uber-
druck, und es muss mit 15 kg/s entlastet werden.
2. Der Behalter enthalt Stickstoffgas bei 5 bar Absolutdruck, und der Ent-

lastungsbedarf betragt 0,25 kg/s. Bei Kompressibilitdtseffekten wird
von einem statischen Druckverlust von 0,5 bar im Rohr ausgegangen.
Verwenden Sie den Tipp nur bei Bedarf!

Wahlen Sie fiir beide beschriebenen Fille eine geeignete Berstscheibe aus einem rea-
len Herstellerkatalog aus und beschreiben Sie den Auswahlprozess.

Freigegebene Daten:

Symbol Name Wert Einheit
Do Luftdruck 1 bar[a]
L Lange des Einlassrohrs 5 m
£ Rohrrauheit 0,007 mm

Fall A: Wasser als Material

Symbol Name Wert Einheit
Dy Behalteriiberdruck 5 bar[g]
T, Fluidtemperatur 20 °C
m Massenstrom zur Entlastung | 15 kg/s

Fall B: Stickstoff als Material

Symbol Name Wert Einheit
Dy Behalterdruck 5 bar([a]
T, Fluidtemperatur 20 °C
m Massenstrom zur Entlastung | 0.25 kg/s
Ap Kompressibler Druckverlust 0.5 bar

T =
IDv v L=5m po— 1 atm
DN25
Fragen

Bei Fragen kdnnen Sie mich gerne kontaktieren. Wenn Sie einen anderen Systemwert
benétigen, wahlen Sie ihn mit lhrem technischen Verstindnis aus. Falls der Rohr-
durchmesser ein Problem darstellt, a&ndern Sie lhn!
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